
 
 

SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL 
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 

UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL E SUDESTE DO PARÁ 
INSTITUTO DE ESTUDOS DO XINGU 

 
ATA DA 10ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE          

LICENCIATURA EM CIÊNCIAS BIOLÓGICAS. Aos dias seis do mês de          

novembro do ano de dois mil e vinte, às oito horas e trinta e seis minutos (08:36),                 

excepcionalmente, por videoconferência em consonância com a IN 01/2020, reuniu-se,          

sob a Presidência do Coordenador de Curso de Licenciatura em Ciências Biológicas, o             

Prof. Dr. Daniel Clemente Vieira Rêgo da Silva, os seguintes membros do Colegiado do              

Curso de Licenciatura em Ciências Biológicas do IEX: a Profa. Dra. Ananza Mara             

Rabello, a Profa. Dra. Danielly Brito de Oliveira, o Prof. Dr. Divino Bruno da Cunha, o                

Prof. Dr. Elver Luiz Mayer, o Prof. Dr. José Nazareno Araújo dos Santos Junior, a               

técnica Msc. Kely Cristina Piedade Martins e a discente Caroline Lopes. Justifica-se a             

ausência da Profa. Dra. Natália Hilgert de Souza Carnevali para fazer exames médicos             

previamente agendados. O presidente da sessão iniciou dando boas-vindas a todos, em            

seguida, apresentou os pontos da presente reunião: 1. Informes. O Prof. Daniel            

comunicou que sua missão científica para a Espanha que se iniciaria no mês de              

novembro está cancelada devido à pandemia causada pelo novo coronavírus. O Prof.            

Daniel comunicou também que ele e a Profa. Ananza participaram da reunião com a              

Proeg no dia 05 de novembro. Nessa reunião foi discutida a elaboração de um              

formulário sobre o Período Letivo Emergencial - PLE, sobre redução de burocracias em             

relação a relatórios de orientação de bolsa de monitoria, e uma reunião separada para              

discutir sobre o Programa de Monitoria e uma outra sobre disciplinas que demandam             

saída de campo. O Prof. Daniel lembrou sobre a organização de dia e horário dos               

monitores em relação ao uso dos computadores nas dependências do IEX. A Profa.             

Ananza complementou que é necessário preencher uma planilha no drive com o nome             

do/a monitor/a. O Prof. Daniel comentou que a Diretora Profa. Elaine Ferreira Dias             

enviou um e-mail solicitando demandas sobre EPIs para aqueles que estão utilizando o             

laboratório e monitores. O Prof. José pediu para registrar uma correção na Ata da 10ª               

Reunião Ordinária de NDE, a qual já consta no Sigaa para assinatura. A correção se faz                

necessária com o intuito de esclarecer que a ausência do Prof. José na reunião é               

justificada pelo fato de que o mesmo estava em gozo de férias. O Prof. Elver informou                

que conversou com a Téc. Thaisa da Proeg que disse ser possível fazer complementação              

de referência bibliográfica na ementa de disciplinas no PPC aprovado. O Prof. Elver             
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informou também que verificou estar dentro da legalidade o período de férias seguido             

de missão científica. O Prof. José informou que suas férias estão agendadas para os dias               

04/01/2021 à 02/02/2021 e entre 16/07/2021 a 30/07/2021. O Prof. Daniel informou que             

a Profa. Natália comunicou que suas férias serão no período de 04/01/2021 a             

24/01/2021. A Profa. Danielly informou que os dois minicursos que irá ministrar estão             

com as inscrições abertas no Sigaa, são eles: “Multiletramento e o Ensino de Ciências e               

Língua Portuguesa”, em parceria com a Profa. Luciana Ataíde; e “Aplicativos           

colaborativos: possibilidades didático-pedagógicas para o ensino”. O Prof. Daniel,         

Profa. Danielly e Ananza demonstraram a necessidade de discutir em Congregação           

regras de organização de eventos do IEX. A Téc. Kely informou que o Laboratório              

Multiuso já está disponível para uso no novo prédio do IEX com reserva previamente              

agendada. Informou ainda que existe um problema com a eletricidade no Laboratório e,             

enquanto esse problema não for sanado pela setor responsável pela parte elétrica do             

prédio, não está sendo autorizado o uso das estufas de secagem e esterilização. O Prof.               

Daniel pediu para os docentes que comuniquem a coordenação do curso aquelas            

disciplinas que já atingiram 50% da sua carga horária. 2. Apreciação de ata. O Prof.               

Daniel leu as atas da 4ª e 5ª reuniões extraordinárias de Colegiado e a ata da 9ª reunião                  

ordinária de Colegiado. Abriu-se para votação e, após poucas correções, todas as atas             

foram aprovadas por unanimidade. 3. Proposições. A Profa. Ananza pediu inserção do            

ponto Renovação de Projeto de Extensão. O pedido foi aprovado por 7 votos favoráveis              

e uma abstenção por parte da interessada. 4. Apreciação de Ad referenda. O Prof.              

Daniel apresentou o Ad referendum nº 09 que aprova o projeto de extensão “Podcast              

EducaXingu: Educação Ambiental, Educação em Saúde e Ensino de Ciências e           

Biologia” com a coordenação da Profa. Danielly. Abriu-se para votação e foi aprovado             

com 6 votos favoráveis e duas abstenções, sendo uma por parte da interessada. O Prof.               

Daniel leu o Ad referendum nº 10 que aprova a proposta de minicurso das professoras               

Danielly e Luciana intitulado “Multiletramento e o Ensino de Ciências e Língua            

Portuguesa”. Abriu-se para votação e foi aprovado com 6 votos favoráveis e duas             

abstenções, sendo uma por parte da interessada. O Prof. Daniel apresentou o Ad             

referendum nº 11 que aprova a oferta do Curso de Extensão “Aplicativos colaborativos:             

possibilidades didático-pedagógicas para o ensino” a ser ofertado pela Profa. Danielly.           
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Abriu-se para votação e o Ad referendum foi aprovado por 6 votos favoráveis e duas               

abstenções, sendo uma por parte da interessada. 5. Apreciação da relação de livros             

(verba remanescente). O Prof. Daniel apresentou a planilha discutida em NDE com a             

relação de livros fundamentais para o curso participar da compra de livros do IEX. O               

valor total disponível para o IEX é de R$ 76.360,20 (setenta e seis mil, trezentos e                

sessenta reais e vinte centavos). As disciplinas contempladas nessa lista são: Genética,            

Libras, Etnobiologia e Paleontologia e Geologia. Abriu-se para votação e aprovou-se           

por unanimidade. 6. Solicitação de realização de estágio pós-doutoral (qualificação).          

O Prof. Daniel apresentou o plano de trabalho intitulado “Respostas toxicológicas,           

comportamentais e fisiológicas de peixes expostos a efluentes da indústria láctea –            

aplicando a abordagem do HeMHAS” a ser desenvolvido durante o período           

pós-doutoral na Universidad Nacional de Luján (UNLu) na Argentina, sob a supervisão            

do Prof. Dr. Fernando de la Torre da UNLu. O período de estágio pós-doutoral              

solicitado pelo Prof. Daniel foi entre os dias 15 de julho de 2021 à 15 de março de 2022.                   

O Prof. Daniel também apresentou documentos assinados pela UNLu autorizando a           

realização de seu estágio pós-doutoral, além de todos os documentos previstos na            

Resolução nº 12, de 20 de maio de 2014, que estabelece normas para afastamento de               

servidores da Unifesspa. O Prof. José apontou ser importante que o Prof. Daniel             

apresentasse para o Colegiado um documento sobre a organização das suas atividades            

(coordenação e ensino) antes da apreciação do pedido, bem como, sobre as atividades             

do curso na ausência do professor. O prof. José ressaltou que o objetivo desse              

documento é nortear a organização e planejamento interno do curso na ausência do Prof.              

Daniel durante o seu estágio pós-doutoral. A Profa. Ananza e o Prof. Elver             

manifestaram que concordam que se faz necessária a elaboração de um documento de             

organização e planejamento a ser apresentado pelo Prof. Daniel em futura reunião de             

Colegiado. Após algumas discussões, abriu-se para votação e aprovou-se por 7 votos            

favoráveis e uma abstenção por parte do interessado. 7. Apreciação de parecer sobre             

projeto de ensino (Prof. José Nazareno). O Prof. José apresentou o parecer positivo             

da comissão avaliadora sobre o relatório do projeto “A ciência (i)limita a arte: o              

stop-motion como ferramenta de ensino de Ciências e Biologia no município de São             

Félix do Xingu, Pará” o qual coordena e conta com a colaboração do discente Fernando               
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Brito do curso de Licenciatura em Ciências Biológicas. Abriu-se para votação e o             

parecer favorável da comissão foi aprovado por 7 votos favoráveis e uma abstenção por              

parte do interessado. 8. Solicitação de carga horária, em regime de colaboração,            

para realização de projeto de pesquisa. O Prof. José relatou que compõe a equipe              

executora do projeto intitulado “Estudos agro socioeconômicos, ambientais e de          

biodiversidade na Mesorregião do Marajó: Fortalecimento da Pós-Graduação,        

Ampliação de Recursos Humanos e da Produção Científica na Amazônia”. O Prof. José             

informou que não recebeu o projeto a tempo de ser enviado previamente para o              

Colegiado apreciar e, por isso, pediu a retirada desse ponto. A Profa. Danielly ressaltou              

que se não houvesse nenhum prejuízo para o Prof. José, seria melhor retirar o ponto               

para que possamos continuar seguindo os trâmites corretos de apreciação de projetos de             

pesquisa. Abriu-se para votação e a retirada do ponto foi aprovada por 7 votos              

favoráveis e uma abstenção por parte do Prof. José. 9. Apreciação de Parecer sobre              

projeto de extensão (Prof. Ananza). O Prof. Daniel apresentou o parecer favorável da             

comissão avaliadora sobre o relatório do projeto de extensão coordenado pela Profa.            

Ananza intitulado “Conscientizar para o alimentar: debate sobre desperdício de          

alimentos em escolas públicas”. A Profa. Ananza complementou relatando os pontos           

positivos e negativos em relação a realização do projeto. Em relação ao parecer             

favorável da comissão, abriu-se para votação e o parecer foi aprovado por 7 votos              

favoráveis e uma abstenção por parte da interessada. 9. Pedido de renovação de             

projeto de extensão (Prof. Ananza). A profa. Ananza relatou que gostaria de renovar o              

projeto de extensão “Conscientizar para o alimentar: debate sobre desperdício de           

alimentos em escolas públicas” o qual coordena. A Profa. Ananza destacou que o             

projeto não sofreu alterações desde que foi aprovado pelo Colegiado, porém, o            

desenvolvimento de algumas etapas foi afetado pela pandemia do novo coronavírus.           

Como a Profa. Ananza não apresentou o projeto escrito para o Colegiado previamente,             

todos os membros acordaram que seria melhor apreciar o pedido na próxima reunião             

com o acesso prévio ao projeto. Abriu-se para votação e a retirada do ponto foi               

aprovada por 6 votos favoráveis e duas abstenções por parte das interessadas, Profa.             

Ananza e a discente Caroline, a qual é bolsista do referente projeto. Após todas as               

exposições pelos membros do Colegiado, o coordenador Prof. Daniel Clemente          
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agradeceu a presença e participação de todos os membros e, às onze horas e quarenta e                

oito minutos (11:48) deu por encerrada a sessão, da qual, para constar, foi lavrada a               

presente Ata, que após aprovada, vai assinada pelo presidente da reunião, e demais             

presentes. Excepcionalmente, em consonância com a IN 01/2020, assinado digitalmente          

pelos membros do colegiado  presentes. 
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